

Проект одобрен

Галина ГРЕБЕНЩИКОВА

В районной администрации прошли общественные обсуждения по вопросу об оценке воздействия на окружающую среду проекта строительства межпоселкового газопровода Абалак-Байгара. Участники заслушали точки зрения многих выступающих и, рассмотрев и обсудив все материалы, одобрили проект.

Февральское повышение пенсий

Клара ЛАРИНА

Как уже сообщалось, с 1 февраля трудовые пенсии должны повыситься. В соответствии с постановлением Правительства РФ размер страховой части трудовой пенсии по старости, по инвалидности и по случаю потери кормильца будет увеличен на 6,5 процента.

По информации руководителя клиентской службы управления Пенсионного фонда РФ в г. Тобольске и Тобольском районе Т.Ю. Кухаренко, февральское повышение коснется 30 тысяч пенсионеров г. Тобольска и Тобольского района, что составляет 80 процентов от общего количества получающих пенсии. В результате индексации средний размер трудовой пенсии по старости с 1 февраля 2014 года составит 11029 рублей 10 копеек.

Кроме того, поднимутся пенсии у северян, инвалидов вследствие военной травмы и участников Великой Отечественной войны, получающих две пенсии, у граждан, награжденных знаком «Жителю блокадного Ленинграда».

Следующее повышение пенсий ожидается 1 апреля 2014 года, когда по государственному обеспечению будут проиндексированы также социальные пенсии и размер ЕДВ (ежемесячной денежной выплаты).

Зарплата - по суду

Вера АНИКЕЕВА

Проблема невыдачи заработной платы по-прежнему актуальна в Тобольском районе.

Число оставшихся без законного заработка людей растёт. Если в 2012 году было зарегистрировано 48 фактов нарушения трудовых прав граждан, то в минувшем - уже 58.

Единственная возможность для многих получить деньги - только через суд. В 2013 году по инициативе районной прокуратуры были вынесены судебные решения по выплате заработной платы на общую сумму 920 тысяч рублей.

Суд принял положительное решение в интересах трудовых прав А.Х. Нигматуллина, который с семи до одиннадцати лет в летнее время выполнял различные сельскохозяйственные работы в колхозе «Красный пахарь» (д. Байгара).

«СОВЕТСКАЯ СИБИРЬ» - воды глоток живой, новости района принесёт тебе домой.

Погода от «Gismeteo»

9 ФЕВРАЛЯ		день -22
		вечер -23
10 ФЕВРАЛЯ		день -15
		вечер -15
11 ФЕВРАЛЯ		день -12
		вечер -13



Гению и гражданину России

Клара РАХИМОВА

«Инновации. Интеллект. Культура» - под таким названием сегодня состоится фестиваль науки в Тобольске.

Он предваряет череду мероприятий, которые пройдут в феврале в образовательных и культурных учреждениях города и будут посвящены Году культуры и 180-летию

со дня рождения выдающегося учёного-химика, почётного гражданина Тобольска Дмитрия Ивановича Менделеева.

Юбилейная дата отмечается и в Тобольском районе. В канун дня рождения великого сына земли тобольской на его родине в Верхних Аремзянах занятия в школе начнутся с торжественной линейки. Учащиеся посмотрят видеофильм, посвящённый своему земляку. Во всех классах пройдут тематические уроки.

О биографии учёного, большой общественной деятельности, семье Менделеевых расскажут материалы книжных выставок, которые открылись в эти дни на базе библиотечных филиалов в Ермаково, Санниково, Сетово.

Читателей из Прииртышского ждёт игра-викторина. А ушаровцы побывают на литературной инсценировке «Великий систематизатор».

Газета, с которой советуются

СОВЕТСКАЯ СИБИРЬ

12+

Общественно-политическая газета Тобольского муниципального района

Суббота, 8 февраля 2014 г. № 12 (7630) Цена 5 руб. 27 коп. Основана в 1962 г. <http://www.tyumedia.ru/20/>, <http://sovetsib.ru>



Жизнь как подвиг во славу науки

д.И. Менделеев верил в процветание Сибири

Клара КУТУМОВА, фото Тимура КАРЫМОВА

Сегодня исполняется 180 лет со дня рождения великого учёного, исследователя, основоположника многих научных открытий, гражданина и патриота - Дмитрия Ивановича Менделеева.

Его имя навсегда вписано в историю отечественной и мировой науки и культуры. Светило Российской академии наук Сергей Капица считал, что у нас в стране нет такого учёного, который мог бы по потенциалу и известности сравниться с Д.И. Менделеевым. Жизнь этого человека можно сравнить с подвигом во славу науки.

С особой благодарностью и почтением имя Дмитрия Ивановича произносим мы, его земляки. Щедрая сибирская земля дала России немало талантов и самородков. И именно здесь, в сибирской глубинке, в селе Верхние Аремзяны, будущий учёный делал первые шаги. Здесь, общаясь с простыми людьми, работавшими на стекольном заво-

де его матери Марии Дмитриевны Менделеевой, постигал уроки трудолюбия, с интересом всматривался в окружающий мир, задавал бесконечные вопросы, учился мыслить. Позднее, уже став маститым учёным, профессором столичного университета, Дмитрий Иванович неизменно ощущал родство с Сибирью и Тобольском. В свой последний приезд на родину, незадолго до смерти, он всем сердцем рвался попасть в Аремзяны. Любовь к родному уголку он сохранил на всю жизнь.

Помнят своего знаменитого земляка и нынешние потомки, проживающие в Верхних Аремзянах. Здешняя школа, которая всего на десять лет младше учёного, носит его имя. Память о семье Менделеевых до недавнего времени бережно хранили в школьном краеведческом музее, где были собраны уникальные предметы быта, документы и фотографии. Увы, в новом здании школы, открытом 1 сентября 2013 года, помещения для фондов не нашлось, и музей разобрали. Однако его бессменный руко-

водитель и хранитель, директор школы О.В. Бухарова всё же не теряет надежды, что в недалёком будущем экспозиция станет доступной для учащихся, односельчан, экскурсантов - всех, кто хотел бы прикоснуться к историческому наследию, связанному с биографией и жизнью великого учёного. Кстати, немало заявок на проведение экскурсий поступило в адрес школы в предъюбилейные дни. Однако хозяевам приходится отвечать на просьбы отказом, ведь для организации экскурсий условий пока нет.

Ежегодно юные исследователи обращаются к тайнам своей родословной, открывают неизвестные страницы истории, вновь и вновь возвращаются к биографии своего знаменитого земляка. Наверняка, им не терпится узнать, как складывались в маленьком Диме Менделееве задатки таланта, на чём основываются такие качества, как трудолюбие, стремление к жизненному успеху.

Окончание на 2 стр.

